

# 习近平向上合组织首届媒体峰会致贺信

新华社电 上海合作组织首届媒体峰会6月1日在北京举行。国家主席习近平致贺信,全文如下:

值此上海合作组织首届媒体峰会开幕之际,我谨表示热烈的祝贺!向远道而来的各国新闻界朋友们表示诚挚的欢迎!当今世界,社会信息化迅猛发展,媒体

在推动各国人民心灵相通方面发挥着越来越重要的作用。一年前,我提议举办上海合作组织首届媒体峰会,就是为了促进上海合作组织人文领域交流合作。相信这次峰会将为凝聚组织力量发挥积极作用。

媒体作为上海合作组织各国开展交流合作、促进民心相通的重要桥梁,要努

力做“上海精神”的弘扬者、务实合作的开拓者、人民友好的传播者。中国坚定支持上海合作组织发展,愿同各方携手前行,建设更加紧密的地区命运共同体,推动构建人类命运共同体。

预祝上海合作组织首届媒体峰会取得圆满成功!

## 全国旅游监管服务平台 下月全面启用

新华社电 记者从文化和旅游部获悉,全国旅游监管服务平台将于7月1日全面启用,这标志着我国旅游市场监管加快向信息化、智能化转变。

全国旅游监管服务平台是一个集大数据监管与开放式服务为一体的政务平台。自2016年启动建设以来,已建成旅行社资质、导游管理、团队管理、电子合同、投诉举报、案件管理、权限管理等七大功能模块,并将陆续建成统计模块、信用管理模块。

通过这一平台,旅行社的备案、审批可一键受理、信息共享、全程可视;游客的投诉举报形成及时受理—快速处理—限时反馈—准时跟踪的闭环,实现“群众少跑腿,信息多跑路”;游客可更方便地了解 and 评价导游执业;电子合同更加便捷智能,通过合同价格监测可帮助预防不合理低价游。

## 国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。任命廖岷为财政部副部长;任命胡静林为国家医疗保障局局长,施子海、陈金甫、李滔(女)为国家医疗保障局副局长。

免去朱光耀的财政部副部长职务;免去黄丹华(女)的国务院国有资产监督管理委员会副主任职务;免去张杰的中国科学院副院长职务;免去姜洋的中国证券监督管理委员会副主席职务。

## 香港有45人 获高铁驾驶证

新华社电 香港铁路公司1日表示,港铁目前已有45位员工获由国家铁路局颁发的高铁驾驶证,另外有24位员工将于2018年第二季参加高铁实际操作考试。

特区立法会1日召开会议讨论广深港高铁(香港段)建设最新进展情况。香港铁路公司车务总监刘天成表示,目前港铁有超过400人参与广深港高铁(香港段)试运营工作,包括熟悉高铁各项设施和程序、测试西九龙站内售票机和闸机等。列车目前已运行数万公里,并于5月初开始到内地段测试。

特区政府运输及房屋局(运房局)向特区立法会递交了广深港高铁(香港段)工程进度最新进展文件。文件显示,广深港高铁(香港段)工程完成率达99.6%,全部9列高铁列车已经通过各类型测试,包括运行可靠性测试。票务系统方面,高铁西九龙站内所有自动售票机的安装工作已完成,乘客闸机及售票设备的安装及调试工作正陆续进行。

# 外交部回应美强征钢铝关税: 让子弹乱飞不具建设性

新华社电 外交部发言人华春莹1日在回答有关美国强征钢铝关税遭多国批评的提问时说,在当前经济全球化深入发展、各国利益日益交融的情况下,以邻为壑,让子弹乱飞,绝不具有任何建设性。她呼吁各国特别是主要经济体坚决反对各种贸易和投资保护主义,维护多边贸易体制和正常的国际贸易秩序。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国商务部宣布将从6月1日起对欧盟、加拿大、墨西哥输美钢、铝产品分别征收25%和10%的关税,引发有关各方强烈批评。欧盟委员会主席容克表示,美方此举是完全的保护主义,在世界贸易中实施单边措施完全不可接受,欧

盟将很快宣布平衡美方关税的措施。法国总统马克龙称,美方决定是非法和错误的。德国财长肖尔茨称将作出强有力回应。加拿大总理特鲁多表示此举完全不可接受。墨西哥也宣布了相应的反制措施。中方对此有何评论?

华春莹说,这一消息各方都非常关注。当前国际格局正发生前所未有的深刻变化,热点难点问题层出不穷,单边主义和保护主义日趋抬头。面对这样一个充满不确定性、不稳定性的世界,负责任的国家应当制定负责任的政策,采取负责任的行动,共同努力为世界提供正能量,注入稳定性。

她说,很多国家对当前美方搞单边

主义和保护主义感到担忧。“我们一向认为,在当前经济全球化深入发展、各国利益日益交融的情况下,以邻为壑,让子弹乱飞,绝不是有效和有益的方式,也绝不具有任何建设性。”

她表示,各国特别是主要经济体,应该坚决反对各种贸易和投资保护主义,维护以世贸组织为核心、规则为基础、公平开放的多边贸易体制,维护正常的国际贸易秩序,促进世界经济的持续复苏和增长。

“我们愿同有关国家一道,继续坚守多边主义和国际规则,共同努力推进经济全球化进程,构建开放型世界经济。”华春莹说。

# 三部门:月底前主动交出枪爆等非法物品 可从轻处罚

## 通告要求:购买玩具枪时要选择正规厂家的产品

新华社电 记者1日从公安部获悉,2018年6月30日前投案自首或者主动交出枪支爆炸物等非法物品的,可依法从轻、减轻或者免除处罚;逾期不投案自首、不交出非法物品的,依法从严惩处。

近日,公安部会同最高人民法院、最高人民检察院联合发布了《关于依法收缴非法枪支弹药爆炸物严厉打击枪爆违法犯罪的通告》。

通告规定,违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆违法犯罪行为,经查证属实的,或者提供重要线索,从而得以侦破其他涉枪涉爆案件等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

鼓励、保护广大人民群众积极举报涉枪支、弹药、爆炸物、仿真枪等违法犯罪活动、提供违法犯罪活动线索。对窝藏、包庇涉枪涉爆违法犯罪分子,帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的,依法追究法律责任。对威胁、报复举报人、控告人的,依法从严惩处。

通告要求,广大群众在购买玩具枪时要选择正规厂家生产的产品,不要购买无生产厂家、无许可证号、无产品标志、来源不明的玩具枪,不要购买仿真枪、火柴枪等易于造成危害的物品。

据了解,今年以来,全国已收缴气枪等各类非法枪支3.2万支、子弹194万发、炸药472吨、雷管88.6万枚,查处涉枪涉

爆案件8855起,抓获违法犯罪嫌疑人9360余人。其中,群众主动上缴、举报查缴占收缴总量的50%以上,已兑现群众举报奖励320万元。

公安部有关负责人表示,希望广大群众一如既往地支持参与打击整治枪爆违法犯罪工作,积极举报涉枪涉爆违法犯罪线索。对举报的违法犯罪线索,公安机关将及时组织核查侦办,对举报有功人员,及时兑现奖励。在办理案件中,公安机关将会同人民法院、人民检察院依法从严惩处枪爆违法犯罪,同时,坚持区别对待和宽严相济的刑事法律政策,严格掌握政策界限,确保法律效果和社会效果的有机统一。

## 10起典型案例公布

# 最高法:严惩利用互联网侵害未成年人犯罪

新华社电 最高人民法院1日发布了近年来人民法院依法审判的利用互联网侵害未成年人权益的10起典型案例,充分发挥典型案例规范、指导、评价、引领社会价值的司法功能,为未成年人健康成长营造清朗的网络空间。

这10起案例是:林某某通过网约车猥亵儿童案,施某某通过裸贷敲诈勒索案,庞某某等人约网友见面强奸案,杨某某假借迷信强奸案,乔某某以视频裸聊方式猥亵儿童案,叶某甲通过网络向未成年人贩卖毒品案,刘某某提供虚假网络技术诈骗案,江某某网上虚假销售诈骗

案,王某以招收童星欺骗猥亵儿童案,付某某诉某网络公司、某教育中心名誉权、隐私权纠纷案。

据介绍,过去五年全国各级法院依法公正高效审理侵害未成年人权益的案件,依法审理了拐卖、猥亵儿童,组织儿童乞讨,引诱幼女卖淫等侵害未成年人合法权益的刑事案件18860件,惩处罪犯19248人;审理了一批毒害未成年人身心健康的传播淫秽物品案件8207件,惩处罪犯8680人。

最高人民法院研究室主任姜启波说,由于青少年心智发育不成熟,识别风

险、自我保护的意识和能力相对薄弱,更容易成为网络违法犯罪的侵害对象。人民法院会更加充分地履行司法审判职能,依法严惩各类利用互联网侵害未成年人权益的违法犯罪行为;进一步加强调查研究,有针对性完善司法政策;进一步加强与相关部门的协作配合,为净化网络环境,保护未成年人少受、不受网络违法犯罪侵害提供强有力的司法保障。

儿童节当天,最高人民法院还在位于河南郑州的第四巡回法庭举行公众开放日活动,邀请100名小朋友走进最高法巡回法庭,开展法治教育,普及法律知识。